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МІСЦЕВЕ ГОСПОДАРСТВО: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ
Реформування місцевих органів влади в умовах децентралізації потребують підвищення ефективності діяльності місцевого господарства.
В  сучасній науковій літературі відсутнє єдине визначення поняття «місцеве господарство». Наприклад, Салій І. трактує як сукупність об’єктів комунальної власності. У свою чергу, В. Бабаєв розглядає міське господарство як сукупність багатьох підсистем, що тісно взаємодіють, і постійно розвиваються і потребують певної координації діяльності, а С. Вобленко – як систему відносин, які виникають на ґрунті взаємодії, переплетіння різних форм власності та господарської діяльності у межах місцевого товариства [1, с. 131].
Отже, місцеве господарство – це сукупність підприємств, організацій і установ, що забезпечують безпосереднє задоволення потреб населення і функціонування місцевого самоуправління. 
До складу місцевого господарства належать: 

- підприємства (об’єднання), організації, установи комунальної власності відповідної адміністративно-територіальної одиниці; 

- підприємства (об’єднання), організації, установи, що не належать до комунальної власності, діяльність яких пов’язана переважно з обслуговуванням населення і за згодою власника можуть бути включені до місцевого господарства; 

- об’єкти, створені в результаті трудової участі громадян або придбані на їх добровільні внески, враховані до місцевого господарства за згодою населення та органів місцевого самоврядування.

Особливістю міського господарства є комплексний характер розвитку і взаємозв’язок всіх його елементів. Економічно і доцільно розвивати промисловість разом з житлом, водопостачанням і каналізацією, газопостачанням і електропостачанням, тепловим господарством, транспортним забезпеченням, вести благоустрій і санітарну очистку. Будь-яке комунальне підприємство не може працювати ефективно без розвинутої інфраструктури міста.


Послуги більшості з них надаються і споживаються там, де знаходиться споживач, або в зонах обслуговування підприємства. Підприємства обслуговують територію, межі якої визначаються розвитком мережного господарства і зручностями обслуговування споживачів [2].


Пошук шляхів покращення стану місцевого господарства є на сьогоднішній день актуальним, адже в процесі реформування адміністративно-територіального устрою ще не повною мірою вдалося створити економічні і організаційно-правові умови для його ефективного розвитку.

В теперішніх умовах існує ціла низка негативних соціально-економічних факторів, які мають негативний вплив на ефективний розвиток місцевого господарства. А саме: недосконалість нормативно-правової бази; незадовільний стан більшості об’єктів комунальної власності у зв’язку з браком коштів на капітальний ремонт; відсутність системи ресурсозбереження; а також конкурентних відносин у сфері надання послуг тощо.

Органи місцевої влади та управління, виходячи з існуючих потреб міста, повинні забезпечити ефективне функціонування місцевого господарства. Для цього необхідно продовжувати договори оренди що дозволить ефективно використовувати майно комунальної власності.

Також, необхідно удосконалити систему розрахунків за спожиті послуги, а для цього потрібно: впровадження прозорої економічно обґрунтованої системи при визначенні цін і тарифів на комунальні послуги; забезпечити відкритість порядку і здійснення збору платежів; визначити структуру дебіторської та кредиторської заборгованості з метою її реструктуризації, а також впровадити систему заходів припинення надання послуг за несплату або несвоєчасну оплату. Крім того, необхідно удосконалити склад та структуру об’єктів комунальної власності. Роздержавлення та приватизація є одним з найбільш дійових засобів удосконалення складу та структури комунальної власності.  Безпосередньо організаційна структура управління обʼєктами комунального господарства великого міста, її внутрішня будова потребує спрощення. 
Чільне місце в системі заходів щодо удосконалення управління міським комунальним комплексом займає впровадження нових форм взаємовідносин між органами управління та підприємствами, організаціями та установами. Це, в першу чергу,  розвиток та удосконалення договірних відносин, проведення гнучкої податкової, кредитної політики, використання різного роду пільг, накладення санкцій, надання допомоги в раціональному використанні виробничих потужностей, формування складу міського замовлення по підприємствам та організаціям та інші заходи економічного впливу.

Для успішної реалізації заходів по удосконаленню системи управління комунальною власністю необхідно якнайширше використовувати потенціал міста, що дозволить органам міського управління більш ретельно аналізувати існуючу ситуацію та робити науково обґрунтовані прогнози по розвитку комунальних структур міста.
Комплекс заходів щодо підвищення рівня прибутковості, продуктивності праці, підвищення якості наданих комунальних послуг, зниження споживання паливно-енергетичних і матеріальних ресурсів, оновлення та ефективне використання основних фондів дозволить покращити стан місцевого господарства.
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